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A vizsgálat nagy erélylyel folyik.

TOLLHEGYEN.
— jan. 4.

(Egy kis akasztófa humor.) A deb­
receni utcákon és piacon lehűtésre kárhoz 
látott katonaság láttára mosolyogva jegyzi 
meg egy nagyváradi (ismerősünk :

— Most lázongjatok, cívisek!
— Ezt a szívességet nem tesszük meg 

Fejérváry generálnak és társainak! felelnek 
meg neki.

— Akkor hát majd ráucbaszed a kor 
mán y- biztos !

— „Nem oda . . . Boda !“ hangzik a 
felelet.

*

(A medve.) Utaltunk már arra, hogy 
közállapotaink veszedelmesen kezdenek ha­
sonlítani a Bach- és Schmerling korszakra, a 
midón azok uralkodtak Debrecenben, a ki ■ 
két nem becsülhettünk meg. Jói esik lapoz­
gatnunk Jókai Mór olyan regényeiben, a 
melyek az elnyomatás éveinek hangulatait, 
azon idők elnyomó, vagy elnyomott alakjait 
varázsolják elénk. Látjuk e remek korfestések- 
böl is, hogy a magyar ember akkor ijedt meg 
legkevésbbé ama napokban is, a mikor a tör­
vény télén hatalom dühe már az őrületig fokozó 
dott. Lám, miiyen okos dolgokat találunk pél­
dául az „Uj Foldesur“-ban 1 A medve filo­
zófiáját, a mely nem hisz a tavasz közele­
désében, habár gyertyaszentelőkor szép idő 
járja. De ha javaban dühöng-e napon a tél 
„a medve azt tudja jól, hogy a tél most 
adja ki utolsó mérgét. Csak hadd fagyjon, 
hadd havazzon, hadd dörömböljön ; minél 
jobban erőteti haragját, annál hamarább 
vége lesz.“ így történt az a bOms évek 
passzív rezisztenciájának idején, igy lesz az 
1906 iki tótlen ellenállás mai korszakában is. 
Mikor körültekintünk Debrecenben és látjuk 
a teljesen fölösleges ostromállapot fura 
komédiáját, szinte kedvünk van azt kiáltani, 
hogy „lássuk a medvét 1“ Megfogjuk látni, 
a törvénytelen kormány nem képes már 
ennél balgább fogásra. Közeledik a tavasz.

(A záptojás büszkesége.) „Nagyon 
fölvitte Isten a dolgunkat“ — szól az egyik 
záptojás a másikhoz. „Politikai tojásokká 
lettünk! Mi vagyunk a főispáni kérdés meg­
oldásának a „Kolumbus tojásai !“

— „De hiszen eldobálnak bennünket 
és el is tör Ink“, aggályoskodik a másik 
záptojás.

— „Bamba 1“ repiikáz a társa. At­
tól félnek, hogy belőlünk repülne ki a két­
fejű sas! Mart az a dicső madár nem kel- 
heteit ki egyébből, mint záptojásból 1“ . . .

Debrecen, ... vendégei.
— jan. 4.

A kiknek szerencséjük volt szót 
váltani Debrecen mostani igen tisztelt 
vendégeivel, a budapesti államrendőr­
ség tisztviselőivel, névszerint dr. Boda 
Dezső rendörtanácsos, Tóth János rend­
őrkapitány és Beniczky Tamás felügyelő 
urakkal, azok tőlök nem távoztak ép­
pen kellemetlen benyomásokkal. Min­
denkit elragadott szeretedre méltóságuk. 
Charmeurök a szó teljes értelmében. 
Külön kiadások jelentek meg ennek 
konstatálására.

Ezekről az urakról, kiknek elseje 
ez idén kormánybiztosa Debrecen vá­
rosának, másodika pedig főkapitány- 
helyettese, csakugyan el lehet mondani, 
a mit Stuart Mária mondott saját tra­
gikus személyéről, hogy ugyanis „job­
bak a hírüknél.“

No-no, nem kell mindjárt félre­
érteni ! Nem egyéni jóhirnevökről, nem 
is budapesti hivatalos működésük híré­
ről van szó, hanem arról a hírről, mely 
debreceni szereplősöket előzte meg.

Mert bizony igen jól mondotta 
Boda doktor ur, hogy itt „nincsenek 
emberevők'j igy tehát fölösleges lett 
volna kannibálok megfékezésére való 
eszközökhöz folyamodnia. Tóth János 
helyettes főkapitány ur is joggal mon­
dotta tréfáskedvében, hogy „ő az az

ember, a ki vért fog inni“, a minek 
komoly értelme az, hogy legfeljebb egy 
kis bikavérre ha szomjazik. Ezt sem 
debreceni, hanem egri bikavérre. Pedig 
hol van még Eger Debrecentől!

Mindannyian tudatában vannak te­
hát annak a ténynek, hogy itt gyako­
roltatott ugyan a Kovács Gusztáv ur 
törvénytelen alakján némi, szintén nem 
egészen törvényes lefolyású, de lélek­
tanilag nagyon megmagyarázható nép- 
itélet, hanem ez után tüstént helyre­
állott a csend, rend uralma s a város 
müveit közönségének magaviseleté kü 
tükre annak a méltóságnak, a mely 
Debrecen városának ősidőktől óta és 
elösmértén joUomgő".vénása.

Ezt érzik — nyilatkozataikból kö­
vetkeztetve — igen tisztelt vendégeink 
és annak a szerencsés megfigyelésnek 
mása az ö magokviselete is.

Több okból szokatlan továbbá re­
ánk nézve, hogy személyükben rendőri 
tisztviselőket látunk, a kik (legalább a 
budapesti sajtó tüntetés-krónikájából 
ítélve) lehetnek néha nagyon is erélye­
sek, máskor pedig különös jártasságot 
fejthetnek ki abban, hogy a budapesti 
utca lelkének némely kitöréseit meg ne 
lássák . . . (,,Debreceni szemet“ csi­
nálnak hozzá, mondják mifelénk.) A kik 
mindamellett itt nálunk, nem csak azért, 
mert urak, és magukat mégis csak 
vendégekül érzik, mégis oly diszting- 
vált magatartást tanúsítanak, ha nem 
is a szegény Végh Gyulával, de még 
az újságírókkal szemben is! Igazi fő­
városi emberek és ebből a tárgyból 
— üres óráikban — akár leckéket is 
adhatnának bizonyos köröknek ! Való­
ban annyi csodálattal tekintünk a buda­
pesti rendőri kiválóságokra, mint mikor 
a színházban Fedák Zsuzsa vendég­
szerepei, nem pedig a szokvány-divák 
játszanak !

Lebilincselő modoruk (pardon, hogy 
a bilincs szó szolgál itt képleges ki-
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feje rétiünk alapjául) bennünket ia arra 
kötelez, hogy némely kényes kérdés­
nek legalább élesebb föltevésétől illően 
tartózkodjunk.

Miután az ostromállapotot és statá- 
riélis eljárást illő közéből surló meg­
bízatásuk egyelőre nem fenyegeti a 
sajtot holmi szájkosárféle megrend- 
szabályozással, hát nem élesen, de 
diszkrétül és teljes tisztelettel kérdenék 
mégis mindnyájuktól, legelső sorban 
a kormánybiztos úrtól a következőket:

Tudják-e az urak először is azt, 
hogy az ő megbízatásuk (különösen a 
kormánybiztosé) semmiféle kimutatható 
törvényes intézkedésen nem alapul ?

Statárium-féléket élő törvény el­
törölte, bírókat a kúria mellőzhet és 
helyettesíthet, autonómiával bíró he­
lyekre kinevezett tisztviselőket zúdítani 
törvénytelenség. Hogy vállalkozhattak 
arra ily perfekt modorú úri emberek 
és hazafiak, hogy ezen törvénytelenség 
egyikének-másikának képviseletére vál­
lalkoznak éppen akkor, a midőn az 
ország és ez a város éppen a jogok 
és a törvények, az alkotmány védel­
mére indítottak küzdelmet ?

Uraim ! Hány adófizető polgár nem 
jutott mindennapi kiflijéhez például ma 
reggel, csak azért, mart személy 
biztonságuk fölösleges védelmére kato­
naság állta el az utcákat! Ez valóban 
szívtelenség volt!

És ha törvénytelen megbízatásukat 
valahogy mégis csak megegyeztették 
önmagukkal, hogy maradhat a kormány- 
biztos mostani minőségében e helyen, 
csak egy óráig is, amidőn már tisztán 
látja, hogy itt több eksztravaganeia 
előfordultára kilátás nem lévén, hát 
kormánybiztosra sincs semmi szükség? 
Ugyan mi öröme telhetik abban vala 
kinek, hogy fölöslegesnek érezze ma­
gát szerény Debrecenünkben, mikor 
oly hézagpótló és szükséges működést 
folytat a pompás Budapesten ?

Miután pedig ennyire tisztába jöt­
tünk egymással, már mint tisztelt ven­
dégeink és velünk e város közönsége, 
még egy diszkrét kérdést merünk meg­
kockáztatni.

Az urak Budapest Holmesei. Fé­
nyes rendőri elmék. A lelkek mélyére 
látnak. Kiváló testületűket csak elvétve 
(pardon ! nem úgy értjük 1) érheti 
olyanféle pekk (újabb pardon ! ez a 
„Budapesti Hírlap' helyesírása !) pél­
dául a Kecskeméti Győzőt le nem győző 
igyekezet. Ezt leszámítva, Árgus száz 
szeme előtt rejtély nincs semmi ember­
szülte lélek ráncai közt.

Hát ennyi éles elmével, ily magas 
színvonalon álló kutató tehetség birto­
kában miként nem jöttek rá, hogy ők 
a Kristóftyzmusnak tulajdonképen csak 
a rászedettei? Önöknek, Uraim, azt 
szuggerálták, hogy itt forradalom van, 
tehát rendet kell csinálniok, holott az 
a titkos cél, hogy az itt nagy erőhata­
lommal való föllépésök kihívásra alkal­
mas jellege dacára rend van, önöktől 
pedig forradalom csinálását várják ! 
Azért, hogy a ravasz darabontok ebből 
hímet varrjanak a szabad nemzet sza­
bad törekvései ellen . . .

Nem uraim, ez a foglalkozás nem 
illik sem egy dr. Boda Dezsőhöz, sem 
egy Tóth Jánoshoz.

niSADSAft

Debrecen előzékenysége Önökkel 
szemben mindamellett az lesz, hogy 
ferde helyzetűk kínos voltát átérti, e 
határig Önökkel érez és Önöknek nem 
számítja be, a mi küldőiknek a rová 
sára esik. Ezzel szemben Önök elő­
zékenysége abban álljon, hogy itteni 
időzésöket (pardon ! csak hivatalos idő­
zést értjük, mert mint magánembereket 
a vasúti indóházon kívül is szívesen 
látja a vendégszerető muskotály cívis i) 
itteni tartózkodásuk, perceit minél rövi 
debbre szabni méltóztassanak !

Természetesen, a lelkek nyugal­
mának még tökéletesebb helyreállítása 
céljából . . .

Gáspár Imre.

á kormánybiztos Debrecenben. 
Végh Gynlál felfüggesztették. 

Nincs katonai rémnralom. 
Csend az egesz vonalon.

(Saját tudósítónktól.)
— jan. 4.

Mai lapunk már értesítési nyújtott ar­
ról, hogy dr. Boda Dezső kormánybiztos ma 
hajnalban megérkezett.

Félelem ós ideges izgatottság, amely­
nek senki sem tudta magyarázatát adni, — 
uralkodott mindenkin arra a fairre, hogy a 
minisztérium kormánybiztost küld Debrecenbe, 
kivételes hutalommal felruházva.

Tényleg az első pillanatban azt kellett 
hinnie mindenkinek, hogy nehéz napok, 
olyanok, aminők Haynau korszakában voltak, 
következnek be a kemény nyakú kálvinista 
cívisekre.

Teljhatalommal felruházott kormány • 
biztos ? Milyen zavarokat, mennyi helyre- 
hozhatlan kárt okozhat Debrecennek, ha itt 
katonai diktatúrát rendez be, — maga elé 
idéztet, statáriáiis ítéleteket provokál ?

Nem csoda, tehát ha a kormánybiztos 
érkezésének hírére borzoogv* gondolt min­
denki a bekövetkezhető eseményekre.

Ma aztán megérkezett a kormánybiztos, 
intézkedett felfüggesztett, a másodiki tün­
tetés ügyében megindított vizsgálatot irányí­
totta és végül tanúbizonyságot tett arról, 
hogy törvényt — ismerő, — törvénytisztelő, 
barátságos úri ember, aki maga döbben meg 
legjobban mindattól, amit elhíresztelt erősza­
kosságáról elmondanak neki.

Sajátságos iróniája a sorsnak, hogy egy 
kormány biztos, akinek kezében ezrek és 
ezrek élete van, aki egyetlen szavával vér 
fürdőt ós rémuralmat képes teremteni, lebi­
lincselő modorával és azzal a megmagya­
rázhatatlan magnetikus hatalommal, amely 
az igazság látszatás hordó fellépés szükség­
szerű tartozéka, néhány óra alatt megváltoz­
tatni képes egy egész közvélemény gondol­
kozásmódját és elfogadtatni vele olyan hi­
tet, amelynek éppen ellenkezője kavargóit 
addig az agy velő labirinthjeiben.

— Lakolniok kell a felbujtóknak és 
azoknak, akik értelmi szerzői voltak a ret­
tenetes népitéletnek ! — mondja a kor­
mány biztos.

Ha a tárgyilagosan szemlélő lehámozza 
az eseményekről a politikai burkot s a maga 
meztelenségében büntetőjogi szempontból 
nézi az esetet, ennek a kijelentésnek igaz­
ságát elvitatni nem lehet.

1906. jar.uát &

Igaz ugyan, hogy kitűnik és meggyő­
ződésünk szerint a tüntetés sem rendszere­
sen előkészítve, sem következetesen kérész- 
tülvive nem volt. És ha intelligens, úri em­
berek is résztvettek benne, ez korántsem 
annak a jele, hogy az egésznek ők lettek 
volna az értelmi szerzői.

A tüntetések pszichológiája r-zt mu­
tatja, hogy a bennük rejlő mozgató erő nem 
ismer urat és parasztot, zsentrit és koldus- 
famíliát, hanem hatalmába ejt mindenkit, 
aki a pillanatról pillanatra váltakozó ese­
mények forgatagába kerül. Ezért vádolni, 
vagy éppen a fogságba küldeni senkit sem 
szabad.

A feltétlenül tárgyilagosan gondolkozó 
kormány- biztos igen helyesen teszi, ha ren­
det teremt Debrecenben és egy kissé bete­
kintést nyer a debreceni zilált közbiztonsági 
állapotokba. Az ellen sem lehet senkinek ki­
fogása, ha a kötelességükről megfelejtkezett 
közbiztonsági közegeket felelősségre vonja. 
A rend állami követelmény és a közbizton­
ság nem politika.

De a pillanatnyi felhevülésben csele­
kedett embereket megbüntetii — úgy hisz- 
szük — nem lehat komoly terve a kormány- 
biztosnak. A ki volt valaha ifjú ós bohó — 
s vájjon melyikünk nem volt ? — tudja 
mérlegelni, hogy a forró vér pezsgését töké­
letesen megfékezni és mádig helyes tettre 
irányítani nem lehet.

Debrecen intelligenciája helyteleníti a 
történteket. Ezzel a tónynyel be kell érnie 
úgy a kormánybiztosnak, mint kiküldő ha­
tóságának és honorálni kell azzal, hogy a 
rend helyreállítása legyen az egyedüli kor­
mány-biztosi feladat.

* *
*

A kormánybiztos érkezése.
Röviden, távirati stílusban tudták meg 

lapunk mai számából olvasóink, hogy Dr. 
Boda Dezső kormánybiztos a hajnali vonattal 
tényleg megérkezett Debrecenbe.

Az érkezés részletei érdemesek arra, 
hogy hűen beszámoljunk róla.

Éjjel fél tizenegy órakor érkezik Deb­
recenbe a szatmári személyvonat. Amikor ez 
a vonat kirobog a pályaudvarról, rendszerint 
becsukják a várótermek és más helyiségek­
nek a perronra vezető ajtajúit, mert a leg­
közelebbi vonat csak fél három órakor jön 
Budapest felől.

Tudvalevőleg már az, esti gyorsvonat 
elé kivonult egy század huszárság arra az 
esetre, hogy — ha a kormánybiztos ezzel a 
vonattal érkezne, — minden eshetőségre ké­
szenlétben Jegyen.

A gyorsvonat nem hozta a kormány- 
biztost, hanem e helyett azt az értesítést 
kapta az ezredparancsnokság, hogy a haj­
nalban érkező személyvonathoz küldjön ki 
egy század gyalogságot. Ezen rendelet foly­
tán Kretz Richárd ezredes parancsnoksága 
alatt este 10 órakor kivonult a pályaudvar­
hoz a 39. gyalogezred egy százada. Ekkorra 
a ár künn cirkált Csáky gróf csondőrszáza- 
dós vezénylete alatt az egész osendőrőrs is, 
úgyszintén Végh Gyula főkapitány szemé­
lyes felügyelete mellett három rendőrbiztos 
és 20 rendőr.

Végh Gyula főkapitány felajánlotta a 
csendőrszázadosnak a rendőri segítséget.

Csáky gróf egy kiesé ridegen kijelen­
tette, hogy ezúttal éppen elégséges lesz a 
rend fenntartására a kivezényelt katonaság 
ós cseudőrség.
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Végh Gyulát nagyon lehangolta ez a 
visszautasítás, mert úgy vette észre, hogy 
felsőbb utasításra történik. Ettől a pillanattól 
kezdve sejtett», hogy a rettenetes népitéleV 
nek 6 issza mag elsősorban a levőt.

Mikor a szatmári személyvonat eltávo­
lít a pályatestről, a parancsnokié ezredes 
elrendelte, hogy az összes várótermeket ki 
kell üríteni, s ezután csak az utasokat sza­
bad az előcsarnokba bebccsájtani.

Ez a parancs olyan sngoru volt, hogy 
8 két órakor érkező hírlapírókat is meg­
akadályozták a csendőrök abban, hogy a 
perronra kimehessenek. Osáky gróf csendőr- 
százados külön engedélyére volt szükség, 
hogy a hírlapírók a perronon szemlélhessék 
végig a kormánybiztos megérkezését,

A vonat tizenöt percet késett, Ami’ 
kor jelezve volt, hogy a budapesti személy- 
vonat néhány pillanat mu'va megérkezik, — 
a katonatisztek, főkapitány és lapszerkesztők 
kivonultak a perronra, ahol feltüzölt szoronyu 
csendőrök állottak három három lépésnyire.

A közvetlenül a mozdonyhoz kapcsolt 
szalonkocsiból legelőször tizenkét csendőr 
szállott ki Parancsnokuk, Marjalaky főhad­
nagy röviden jelentést tett Csáky csendőr­
századosnak, s bemutatta neh Dr Boda 
Dezső kormánybiztost, aki közvetlenül útónná 
szállt ki a vasúti kocsiból. Dr. Boda bernu 
tatkozott ezután Kretz ezredesnek s a többi 
katonatiszteknek, majd bemutatta a vele Jö.t 
Tóth János rendőrkapitányt és Bemczky 
Ödön rendőrfeltgyslőt is. A kísérethez tar- 
tozott ezenkívül három hatalmas termetű,
budapesti detektív is.

A bemutatkozások után mélységes, 
szinte halotti csendben megindult az egész 
tál saság a kormánybiztosi lakosztály felé, 
amely a balszárny második emeletén volt
berendezve. .

Mikor a menet az útközben csatlako­
zott érdeklődőkkel a kormánybiztosi lakosz­
tály elé ért- Csáky gróf csendőrszázados in­
tézkedett, hogy a katonatiszteken kivül sen­
kit se bocsássanak fel az emeletre.

Az érkezésnek volt egy igen jellemző 
momentuma. Az tudniillik, amikor Végh 
Gyula bemutatkozott a kormány biztosnak.

_Végh Gyula rendőrfőkapitány va-
gyok, — mondta remegő, halk hangon, 
mialatt lázas kíváncsisággal Egyelt a kor- 
mánybiztos arcára.

A kormánybiztos udvariasan, mosoly­
gó ábráz attai fogadta a bemutatkozást és 
egyetlen arcizma sem árulta el, hogy fontos, 
igen fontos okmányt hoz irattáskájában Végh 
Gyulára vonatkozólag.

Hangulat az utcán.
Már korán reggel megélénkült az utca. 

Egy század gyalogság vonult a városháza 
elé, hogy a rendet fenntartsa. A katonaság 
megjelenése nagy szenzációt keltett az utcán. 
A járókelők csodálkozva nézték a komoly 
képű, szertartásos katonákat, amint he ye 
foglaltak a városháza előtt. Az elhelyezkedés 
olyképen történt, hogy a piac utcát a 
monffy utcától a Széchényi utcáig elzárták, 
a közlekedést megszüntették és a katonai 
kordonon nem boesátuttak senkit keresztu .

Rövid időre a katonaság elhelyezkedése 
után nagy néptömeg csoportosult a szabad 
útvonalon és bámulatos türelemmel, zaj és 
tüntetés nélkül lesték a fejleményeket.

Voltak olyanok is, akik azt sem tud 
ták, hogy mi tör.óuik tulajdonkópen. Ezek 
aztán nagyban beszélgettek arról, hogy 1 
zonyosan valami katonai parádé készül,

talán valamelyik fő-főgenerális jön vizsgálni 
az ezredeket. Mikor megtudták, hogy sokkal 
nagyobb hatalmasság, a kormánybiztos vonul 
be a városházára, ijedten elhallgattak és 
némán, szótlanul bámu'tak arra felé, emer­
ről a kormánybiztos jövetelét jelezték.

Jön a kormánybiatos.
Még nem volt kilenc óra, amikor a 

Hunyadi utca felől a huszárlovak patkóinak 
kopogásához hasonló zaj ütötte meg a vára­
kozók fülét.

— Most jön a kormánybiztos 1
— Ugyan milyen az ábrázata I
A kérdések egész özönét lehetett hal 

lani anélkül, hogy a feleletre kiváncsiak 
lettek volna.

Minden szem arra fordult, emerről lassú 
tempóban egy század huszárság Közeledett.

Dr. Boda Dezső kormánybiztos két fo­
gatú bérkocsin érkezett. A bérkocsiban kí­
vüle Tóth János rendőrkapitány, Beniezky 
Tamás rendórfelügyelő és Vcjnarovits min. 
segédfogalmazó ültek. A kocsit a huszáráé- 
gon kivül csendőrök fogták körül, úgy, hogy 
a kiváncsi néptömeg egyáltalán nem láthatta 
a kormány tanácsos és kísérőinek arcát.

A bérkocsi a városháza főbejárata előtt 
állott meg. A kormánybiztos kiugrott a ko­
csiból és a szolgálatot teljesítő százados ka­
lauzolása mellett kitérőivel együtt felsietett 
a városháza emeletére.

Az egész épület csendőrökkel volt meg­
rakva. Tiz°csendőr állt a polgármester ajtaja 
előtt és mindenkit, aki arrafelé tartott, 
igazolásra szólítottak fel. A városháza
épületébe csupán csak az odatartozó hivatal­
nokoknak veit szabad bemenni előzetes iga­
zolás mellett.

delet félre nem magyarázható szövege sze­
rint ez 6 hatásköre csupán csak a rendőr­
hatóság és a végrehajtó hatalom teendőit 
öleli fel, mig a város autonómiáját egy­
általán nem érinti. Nem szándékozik be­
leavatkozni a város ügyeibe, mezt ezen ren­
delet alapján nem is tehetné.

A kormánybiztos kijelentései nagyon 
jó hatást szültek a tanács tagjainál. Látták, 
hogy ez nem az a mumus, akitől Emi és 
borzadni muszáj.

A polgármesternél.
A tisztviselők közül Kovács József pol­

gármester volt a legelső, aki megjelent. Köz­
vetlenül utána jött Vecsey Imre főjegyző. 
Vecsey nem is ment be hivatalába, hanem 
egyenesen a polgármesterhez ment bizalmas 
tanácskozásra.

Mikor a kormánybiztos benyitott a pol­
gármesteri helyiségbe, akkorra már Körner 
és Oláh tanácsnokok, továbbá Acél Géza 
főmérnök kivételével ott voltak a tanács
tagjai teljes számmal.

A kormánybiztos udvariasan a polgár­
mesterhez ment és a bemutatkozás után 
egyenesen rátért jövetele céljára.

Végh Gyula felfüggesztése.
Ami tudnivaló volt előre, megtörtént.

Végh Gyula főkapitányt állásától fel­
függesztették.

A kormánybiztos a hivatalos tárgyalás 
folyamán másodiknak előterjesztette, hogy a 
belügyminiszter tegnapról keltekezett ren­
deletével a kellő rendőrségi preventivek 
elmulasztása miatt Végh öjufa rendőr­
főkapitányt felfüggeszti állásától és ellene 
fegyelmi eljárást rendel el, — egyben 
Tóth János budapesti rendőrkapitányt 
Debrecen ideiglenes főkapitányává ki­
nevezi.

Végh Gyula arcán erre a kijelentésre 
kínos megdöbbenés mutatkozott. Bár 6 is 
sejtette, hogy elsősorban rajta verik el a 
port, mindamellett ott, a polgármesteri he­
lyiségben, kormánybiztos ajkairól hallván 
elhangzani a megsemmisítő kijelentést, — 
na?y, igen nagy megpróbáltatás volt az 
immáron „volt“ rendőrfőkapitánynak.

Lehetetlen volt, hogy a tanács tagjai 
szánalmat ne érezzenek iránta, látva a csapás 
súlya alatt porig görnyedő embert, amint 
elboruló szemmel bámult bele a nagy sem­
miségbe.

Valami megilletődés félét még a kor­
mánybiztos arcán is észre lehetett venni.

Végh Gyula egyetlen egy mondatot 
sem hozott fel védelmére, aminthogv hiába 
is tette volna.

Kovács József a főkapitány felfüggesz­
tését egyszerűen tudomásul vette, — lévén 
az a belügyminiszter diskréoionális joga, a 
mely ellen óvást emelni nem lehet Meg­
bízta egyúttal Vecsey Imre főjegyzőt, hogy 
a hivatal átadásnál a városi hatóság részéről
legyen jelen.

A város autonómiája sértetlen 
marad.

A minisztertanács utasítása folytán kor­
mánybiztosként jöttem Debrecenbe.

Azon minisztertanácsi határozat, ameiy 
kirendelésemet tartalmazza, akkópen szól, 
hogy a rendőrhatóság és általában a vég­
rehajtó hatalom körében felmerülő teendők 
teljesítésére kormánybiztosi minőségben 
Debrecen sz. kir. városba őt, Boda Dezső 
budapesti rendőrtanácsost küldik ki.

A kormánybiztos a polgármesternek és 
a tanács tagjainak felmutatta ezt a hatá­
rozatot.

Kovács József p dgármester a határozat 
átolvasása után nyomban kérdést intézett a 
kormánybiztoshoz, hogy ez a rendelet vaj­
ion a város autonómiáját ennti-e." A bur­
kolt kérdés felelőit várt abban a tekintet­
ben is, hogy a polgármester felfüggesztése
is bekövetkezik e ? .w , . , .

Dr. Boda kormánybiztos tiltakoz kéz-
mozdulatot tett és kijelentette, hogy a reá- i

Tóth János — főkapitány.
Délelőtt 10 órakor indult el a kormány­

biztos és kísérete a főkapitányságra Vecsey 
Imre főjegyző kalauzolása mellett. A polgár- 
mesteri titkár hivatala előtt a debreceni hír­
lapírók, úgyszintén Faragó Jenő, aki a 
„Magyar Hírlap“ képviseletében tartózkodik 
Debrecenben, — bemutatkoztak a kormány- 
biztosnak.

Faragó Jenő „méltóságos ur“ nak cí­
mezte a kormánybiztost, aki a titulust tréfás 
modorban visszautasította azzal, hogy az 
állam hivatalnoka gyanánt jött Debrecenbe 
és ebben a minőségében nem illeti m*g 
semmiféle különleges címzés. — Majd a 
legbarátságosabb»n kijelentette, hogy kész 
az újságírókat déli 12 órakor fogadni és min­
den tekintetben rendelkezésükre ál).

Végh Gyula főkapitány eközben előre 
indult, hogy a rendőrkapitányokat és fogal­
mazókat értesítse a főkapitány személyében 
beállott változásról.

Menetközben Tóth ideiglenes főkapitány, 
aki igen derék tagja a fővárosi államrmd- 
őrsógnek, - bemutatkozott az újságírókhoz, 
majd tréfásan hozzá fűzte :

i
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— Uraim, én vagyok az, aki vért fog 
inni. — Természetesen általános derültséget 
keltett ez a kijelentés.

A hivatal-átadás,
Mire a kormánybiztos csendórfedezett 

mellett megérkezett a főkapitányság épüle­
tébe, már ott voltak Dr. Boldizsár Kálmán, 
Jeney Miklós, Simon Miklós rendőrkapitá­
nyok és Mile Pál rendőrfogalmazó.

A kormánybiztos a megjelent tisztvi 
selők előtt megismételte mindazt, amit Végh 
Gyula felfüggesztésével kapcsolatban a pol­
gármesteri hivatalban elmondott. — Majd 
felkérte őket, hogy az ideiglenes főkapitányt 
támogassák minden tekintetben.

Erre úgy a rendőrtisztviselók, mint 
a rendőrlegénység tudomásul vették n 
kijelentéseket és szolgálataikat felaján­
lották az ideiglenes főkapitánynak.

Kölcsönös bemutatkozás után a kor­
mánybiztos csendőrfedezett mellett a kir. 
ügyész látogatására ment a Batthyány utcán 
keresztül.

A főkapitányi hivatal átadásáról sza­
bályszerűen jegyzőkkönyvet vettek fel.

Beszélgetés a kormánybiztossal.
Déli 12 órakor fogadta Dr. Boda Dezső 

kormánybiztos a sajtó képviselőit együt­
tesen.

Hosszú, tekervényes lépcső vezet a 
kormánybiztos lakosztályához. Lenn és fenn 
három-három csendőr teljesít állandóan szol­
gálatot, mig a folyosóval szett ban levő szo­
bában a detektívek sürügnek, — forognak.

Bejeotós nélkül nem tehet a kormány- 
biztoshoz bejutni.

Miuián Dr. Boda Dezső kiadta az uta 
aitást, hogy a hírlapírókat azonnal be kell 
bocaájtani hozzá, — minden különösebb iga­
zolás nélkül , néhány pillanat múlva a kor 
mánybiztos szobája a sajtó §képviselőivel 
volt tele

A kormánybiztosi helyiség — amely 
dolgozó ós háló szobául egyaránt szolgál, 
tágas, szellős szoba, — pusztán egyszerű­
séggel berendezve. A bútorzat mindössze egy 
íróasztalból, pamlagból, néhány székből ós 
tábori ágyból áll. — Látszik mindenen, hogy 
— aki lakja, — szokva van ahhoz, hogy a 
kényelmet minél gyakrabban nélkülözze.

Most nyílt alkalmunk igazában szem 
ügyre venni a kormánybiztost.

Hatalmas, nyílt tekin'etü, barátságos úri 
ember, mély íüzü bírna szemekkel, amelyek­
ből értelem és határozottság villan elő — 
Rendkívül udvarias és nem kerüli el figyel­
mét semmisem, ami ennek körébe tartozik.

*

— Köszönöm — uraim, — hogy el­
jöttek és egyenesen tőlem tudakolják meg- 
mindezí, ami az én kormánybiztosi kineve­
zésemmel kapcsolatosan érdekelheti a kö­
zönséget. — Parancsoljanak velem, — reu 
delkezósükre állok.

A beszélgetést az a kérdés vezette be, 
hogy-a kormánybiztos milyen jogkörrel fel 
ruházva jött Debrecenbe ?

— Erre a kérdésükre tökéletes feleletet 
nyújt az a rendelet, amelyet a polgármester 
ur előtt felolvastam, s a melyről — azt 
hiszem — a hírlapíró uraknak már van tu 
domásuk. Ennek a kiegészítéséül csak azt 
jegyezhetem meg, hogy én tulajdonképen 
ama bizonyos, sajnálatos eset előidézőinek 
kikutatására jelentem meg Debrecenben, 
Határozott utasításom var, hogy minden 
esz köz felhasználásával derítsek teljes vi

lágosságot erre a bűnügyre Ezenkívül a 
rendfentartására es a törvények malmának 
biztosítása a teendőm.

— Kormánybiztos ur milyen véleményt al­
kotott magának a várost hatóságok által történt 
fogadtatásról ?

— A lehető legjobbat. Kovács József 
polgármester ur kijelentette előttem, hogy 
Debrecen intelligens közöasóge kivétel 
nélkül elitéli a történteket és o maga 
is mindent elkövet, hogy a miseiéin si­
kerüljön, Ez a kijelentés igazolta azt, hogy 
lejövetelemre szükség volt. Bizom abban, 
hogy a közreműködés biztosítása édes mind­
nyájunk érdeke és a városi hatóság ezt egy 
pillanatra sem téveszti szem elől ? ,

— Lesz-e szükség kivételes intézkedésekre ?
—- Minthogy a hatóságok részéről a 

legkoneiliánsabb viselkedést tapasztaltam, 
semmi okot nem látok fennforogni arra 
nézve, hogy különleges intézkedéseket tegyek 
azért, hogy a törvényeknek hatályt szerez­
zek. Ha Debrecen közönsége mérlegeli azt, 
hogy az ón kormánybiztosi kinevezésem csa­
pán csak arra terjed ki, hogy a sajnálatos 
bűneset tetteseimet kinyomozását biztosítsam,
— bizonyára megnyugvással és újabb tün­
tetés nélkül várja be az eseményeket. Azt 
azonban kénytelen vagyok bagsulyozni, hogy 
azonnal, mihelyt valahol valami ellensze­
gülésre találnék, — foganatba veszem 
mindazon intézkedéseket, amelyekre jog­
köröm kiterjed. De teljes bizonyossággal 
feltételezem, hogy idáig nem fejlődnek az 
állapotok.

Kormánybiztos ur kinevezése felöleli-e a fő­
ispán! jogkört ?

— v*z 3 kérdés annyira diplomatikus
— válaszolta mosolyogva a kormánybiztos, 
hogy első pillanatra alig lehet rá feleletet 
adni. Az én jogköröm — ismétlem — a 
rendőrhatóságok és általában a végrehajtói 
hatalom teendőire szorítkozik. Amennyiben 
ezek tartalmaznak főispán! teendőket is, 
nagyon természetes, hogy ezzel is fel vagyok 
ruházva

— ügy móltóztassék értelmezni a kérdést, 
kormánybiztos ur, hogy elöfellh t-e az a lehetőség1 
hogy kormánybiztos urat mint főispánt ins­
tallálj i k ?

•— Semmiesetre sem, — tiltakozott a 
feltevés ellen a kormánybiztos. A leghatá­
rozottabban kijelenthetem, hogy bejö­
vetelemnek semmiféle politikai mis siója 
nincs, de nem is lehet Debrecennek és 
Haj du me gyének ma még van főispánja, de 
meg közjogi képtelenség volna, ha egy kor­
mánybiztos főispán gyanánt installáltai,ná 
magát. Ismétlem bogy $n politikaiig nem 
szerepelek, s a város politikai ténykedései 
továbbra is a belügyminiszter felülvizsgálata 
alá tartoznak, Egyőbbként nyugtassák meg 
az urak a közvéleményt abban a tekintetben, 
hogy én nem azért jöttem ide R, hogy 
újabb zavarokat idézzek elő, hanem hogy 
rendet teremtsek és teljes világosságot a 
tüntetés részleteire nézve. Mihelyt ezt elér­
tem, kérni fogom a minisztertanácstól fel­
mentésemet

— Még csak arra kérünk felvilágosítást kor­
mánybiztos úrtól, hogy tényleg szükség vtm e arra, 
hogy a debreceni katonaságot még négy zászlóaljjal 
erősítse meg ?

Egyáltalán nincs szükség reá. Hu- 
szárság, közös és honvéd gyalogság, azon­
felül csendőrség áll rendelkezésemre és ez 
épen elég. Ma mór a katonaság visszavo­
nult a kaszárnyákba. Egyelőre a rendre a 
csendörsóg és katonaság együttesen fog

felügyelni és ha semmi rendzavarás nem 
lesz, — a osondőrség igénybe vételéről is 
lemondok.

Ezzel aztán lassanként rendes kerék­
vágásba jön minden.

*

A kormánybiztos nyilatkozataiból me­
lyek őszinteségében nincs oka kételkedni 
senkinek, látható, hogy Debrecen po’gársá- 
gának felesleges rémülettel gondolni a be­
következhető eseményekre.

A kormánybiztos ezután egy keveset 
beszélgetve a 2 iki tüntetésről, barátságosan 
elbúcsúzott a sajtó képviselőitől és kérte 
támogatásukat, továbbá azt is, hogy felvilá­
gosításért minden esetben közvetlenül hozzá 
forduljanak.

A letartóztatottakat fogva tartják.
Az előzetes letartóztatásba helyezett 

Herczeg János, Kerekes Sándor és Seb ware 
Jenő továbbra is fogságban maradnak. Dr. 
Várady Sándor királyi ügyész átiratot intézett 
Tóth János id. főkapitányhoz, amelyben a 
felmerült gyunuokok alapján a fentnevezett 
terhelteket letartóztatni kérte. A főkapitány 
a letartóztatást elrendelte és ezt közölte 
Herceg Jánossal, Kerekes Sándorral ós 
Scbwarcz Jenővel.

ügy értesülünk, hogy a tüntetés 
főtetteseit holnap délelőtt hallgatja ki 
Tóth János iá. főkapitány. Nem lehe­
tetlen, hogy a kihallgatás után nyom­
ban letartóztatják őket

Összpontosított csend őrség.
A d-’bieceni esendőrszárny kevésnek bi­

zonyult arra az esetre, h& zavargások tör 
ténnónak. Ezért a hajdú és békésmegyei
összes csendörszakaszokat összpontosí­
tották Debrecenben,

Az ügyészi hivatal.
A királyi ügyész, dr. Várady Sándor a 

legnagyobb titokban folytatja a vizsgálatot. 
Az ügyészi hivatalt-1 semmiféle hir nem szi­
várog ki, mert maguk az ott levő hivatal­
nokok sem tudnak semmit a kir, ügyész 
ténykedéséréi. Az ügyésznek az iktató hi­
vatal helyiségéből nyíló szobájának ajtaja 
előtt állandóan egy szuronyos őr áll, ne­
hogy valaki az ajtónál hallgatódzhassék. Az 
ez ügyre vonatkozó akták beiktatását az 
ügyész maga végzi, az aktákat nem adja ki, 
hanem magánál tartja és az újságíróknak 
megtagadott mindenféle felvilágosítást.

Kovács Gusztáv főispán «tárád.
K**ső éjjel értesülünk, hogy a ki­

rály nem fogadta el Kovács Gusztáv 
lemondását és állítólag kijelentette, 
hogy neki kell Debrecen főispánjának 
maradni Haladó párti körökben az a 
hir van elterjedve, hogy Kovács Gusz­
táv nagy kitüntetésben fog részesülni.

^ politikai helyzet*
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, jan. 4.
A debreceni eset tulajdonképpen felfor­

gatta az egész politikai helyzetet. Lukács 
László, amikor tegnap este a Loyd klubban 
megkérdezték, hogy hogyan áll a béke 
ügye igy szólt :

— Ugyan, hát lehet most békéről be­
szélni ?
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Ez a helyzet. Békéről szó sincsen és 
úgy hírlik, hogy harc lesz, még pedig a 
legkeményebb fajtából való 1

A koalícióban sokat beszéltek ma Go- 
luobowazky gróf külügyminiszter bukásának 
híréről. Ha ez csakugyan bekövetkezne, ma­
gyar politikai szempontból — a koalíciós 
vélemények szerint — igen nagy fontossága 
lantié, mert nagyon emelné a béke lehetőségét. 
Ugyanis a baloldalon mindig az a vélemény 
volt elterjedve, hogy a kibontakozásnak 
egyik legnagyobb megakadályozója Golu- 
ohowazky Agenor gróf.

*

Apponyi albert gróf ma Budapestre ér­
kezeit. Állandóan Budapesten fog most már 
tartózkodni s azt hiszik, hogy ittléte némi 
elevenséget fog önteni a függetlenségi 
pártba, melynek tagjai újabban teljesen ab 
bahagyták a politizálást.

(Just Gyula és a csendőrök.)
Elértünk odáig, hogy Makón 

csendőrök akadályozták meg Justh 
Gyulát, a képviselőház elnökét al­
kotmányos jogainak teljesítésé­
ben. Hervay István, Csanádmegye tör­
vénytelenül elmozdított alispán mára 
hivta össze a megyei közgyűlést, a 
melynek egyetlen tárgya volt az alis­
pánt felfüggesztő belügyminiszteri ren­
delet. A közgyűlés előtt az ellenzéki 
bizottsági tagok, Justh Gyula elnöklete 
alatt értekezletet tartottak a független­
ségi pártkörben. Ennek befejeztével a 
vármegyeházára indultak. Ott azonban 
egy csendőrhadnagy, 60 csendőrrel ut- 
jofeat állotta. Justh Gyula erre köve­
telte annak megmondását, ki rendelte 
Őket ide? Kitől kapták az utasításo­
kat ? A csendőrhadnagy erre Cseres­
nyés főispánt nevezte meg.

— Ezt nem ismerjük ! Követeljük, 
hogy bebocsássanak a gyülésterembe ! 
kiáltozták a bizottsági tagok.

Á csendőr hadnagy erre ismét tá­
vozásra szólította fel a jelen voltakat, 
mire Hervay kijelentette, hogy a tör­
vénytelen erőszaknak engednek, azon­
ban e miatt följelentést fog tenni A 
bizottsági tagok azután a Kossuth nóta 
éneklése mellett távoztak. Makó város­
házán annak rendje szerint megtartot­
ták a közgyűlést, a melyen ^ Hervayt 
egyhangúlag visszahelyeztek alispánt 
állásába, Farkas László kirendelt al­
ispánt ellenben felfüggesztették.

(Fazekas elitéltetése.)
Nagy felháborodást idézett elő a déli 

politikai koizőn Fazekas Ágoston pts'.megyei 
volt főjegyzőnek két hónapra és hivatal- 
vesztésre történt elitélése. Polónyi Géza ki­
jelentette, hogy fegyelmi feljelentést tesz 
Drill bíró ellen, mert előre elkészített íté­
letet hirdetett ki. Erre tanúi is vannak 
állítólag.

(Kossuth Ferencnél.)
Kossuth Ferenc ma nem hagyta el la­

kását. A délelőtt folyamán számos politikus 
tett nála látogatást.

SZABADSÁG

zúdítja 
a mi 

megfe-

Hódmezőv&s&rhely ellentállása.
Hódmezővásárhely törvényhatósági bi­

zottsága ma kimondotta, hogy Nagy Mihály 
főispánt törvényesnek el nem ismeri és a 
beiktató közgyűlés egybehivásától eltiltja.

Főispán inkognitóban.
Turócvármegye főispánja KöcsönLa- 

jos ma inkognitóban Turócszentmártonba 
a megye székhelyére érkezett s ott a 
vármegyeházán felkereste Beniczky 
Kálmán alispánt, aki kijelentette neki, 
hogy mig főispánt esküjét le nem tette 
hivatalosan nem tárgyal vele.

A póttartalékosok családtag­
jainak segélyezése.

Általános gyűjtés.
— január 4.

Az alkotmányvédő bizottság köteles­
ségéhez híven talált módot arra, hogy a 
bevonult póttartalékosok szűkölködő család­
ján segítsen. A cél amelyért adakozásra szó ■ 
htja fel a polgárokat, nemes és kötelesség- 
szerű. Hisszük, hogy senki sem fogja fillé­
reit megvonni. Az adakozásra kérő felhívás 
a következők ép on szói:

Felhívás Debrecen nemes szivü közön­
ségéhez 1

Szomorú napokét élünk !
Tűrnünk és szenvednünk kell azért, 

mert ragaszkodunk törvényes jogainkhoz, 
ősi alkotmányunkhoz, ragaszkodunk a ma 
gyár szabadsághoz.

A hatalom és az erőszak reánk 
azt a tenger szenvedést ás nyomort, 
vei hűsége és szeretste jutalmául 
nyegettók a magyar nemzetet.

Erős a hitünk ez az állapot nem tart­
hat soká.

Győzni fog a törvény ős a jog : győzni 
fog a nemzet, mert az igazságnak győz­
nie kell.

De mig a diadal napja felderül, sok 
megtört szemből csordul ki a fájdalom köny • 
nye, sok fázó és éhező kulcsolja össze ke­
zeit s fordul imával a Mindenhatóhoz, hogy 
adjon erő', és nyújtson segélyt a nélkülözé­
sek elviselésére.

Százan és százan szenvednek ma már 
szükséget azoknak a szerencsétleneknek csa 
ládtagjai közül, a kik mint póttartalékosok 
az újonc magadására és hadkiegészitősére 
vonatkozó alkotmányos jogaink s érvényben 
fennálló törvényeink megkerülésével katonai 
szolgálatra hivattuk be s tél viz idején kény­
telenek voltak kenvérkareső munkájuk fél­
beszakításával családjukat a legkegyetlenebb 
nélkülözések között segítség és gyámol nél­
kül hátrahagyni, a jó istenra bízván a sor 
sukat.

Itt az ideje hogy az emberazeretet meg­
kezdje áldásos munkáját és felsegitesere 
siessen azoknak a szükölködöknek a kik a 
családfőnek, a kenyórkereső család fenntar 
tónak katonai szolgálatra bevonulása követ­
keztében elviselhetetlen nélkülözéseknek van­
nak kitéve.

Mi magunk körében a _ gyűjtést már 
meakezdtük és buzgó lelkiismeretesseggel 
folytatjuk. Debrecen szab. kir. város törvény- 
hatósága is meg fogja tenni kötelességét.

Do a társadalomnak, a társadalom leg 
felsőbb és legalsóbb rétegeinek is megkell 
mozdulniok, s a könyörület nevében az em 
berszeretet oltárára is kell rakmok — kinek 
kinek módja és tehetsége szerint — áldo­
zataikat.

Felkérjük ezért mindazokat, kik a nemes 
cél érdekében áldozni kívánnak, juttassák el 
mielőbb adományaikat a begyült össsegek 
kezelése és nyilvántartására felkért pénz­
tárnokunkhoz Dr. Tüdős János ügyvéd ur- 
L fíTnaRilth u 3 sz. II. 9tnelöt) Kl ä 00gyült(Lzegek hovaforditásáról nyilvánosan 
fog annak idején beszámolni. — Debrecen, 
mti január 4 ón. Debrecen sz. Jár. varos 
alkotmányvédő bizottsága.

NAPI HÍREK.
Napról-napra.

— január 4.
Herr generál,

Kinevet a debreceni cívis!
Ribillió

Nincs, hisz e nép királyából hív is ! 

Katonákat
Raktál Debrecenben jobbra-balra .. 

Herr generál,
Ne pingáljunk ördögöt a falra!

Hideg hó nélkül.
január 4.

Hideg csak van, még pedig a javából, 
mert csak ugyan didergőnk s a hideg elől s 
fütött, meleg szobába kell vonulnunk.

Tehát alaposan benne vagyunk a tél­
ben s maholnap a derekán is, hisz már a 
napok is nehány perccel hosszabbik s e 
hosszabbodás már nap-nap múlva észreve­
hetőbb is lesz.

Az ember csak védi magát úgy a hogy 
a hideg ellen s teheti is, ha esze s módja 
van, ha nem sanyargattad*testét a maró hi­
degben.

De a föld, melyben az elvetett mag 
pihen s csírázik, ennek nem kellemes a hi­
deg, mert nem fekszik raj 'a a védő paizs, 
a hó, mely védelmezi a föld nreiígét a külső 
hideg ellen.

Ha ez a hideg még soká tért s nem 
borítja sűrű hópehely a földet, mely miit 
melegítő ágy fedi be a földet, akkor gazdá­
ink méltán kétségbe eshetnek a jövő felett.

Kivész a földben a mag termőképes­
sége s tavasszal nem fog semmi kizöld slni, 
mert a fagyott földben az élet örökre ki­
veszett.

Hosy mily rengeteg kárt okoz ez. arra 
csak az tud felelni, ki ezeket a károkat át­
szenvedi.

Mert ha a mag ki nem hajt, úgy ta­
vasszal ismét vetni kell s igy csak tetemes 
károsodás áll be.

Még talán nem késő s a sűrűn, hulló 
hőpelyhek után epedve vágyakozhatunk, 
hogy legyen áldás a földtermésén s ne !e- 
jjyan siralmas és szomorú gazdáinknak a 
helyzete,.

__ Szakosztályok válasz mányi
ülése A cipész szakosztály választmánya 
tegnap, a fodrászoké pedig ma délután az 
inartestület tanácstermében ülést tartót-. Az 
üléseken a megtartott elöljáróéi ülés tárgy 
sorozatát egészítették ki a választmányok.

— A kamara és az nj vámtarifa
A debreceni kamara — a kereskedelemügyi 
miniszter úrtól az uj általán is magyar vám­
tarifa végrehajtási utasításának tervezetét 
véleményezés végett — a helybeli kiviteli 
kereskedelem jelentősebb képviselőivel érte­
kezletet tartott, tegnap délután 5 órakor. Az 
értekezlet túlságos eszmecseréje folytán fel­
merült tanulmányi anyagot S ávay titkár a 
vasárnap Budapesten a fővárosi kamaránál 
tartandó tanácskozáson, melyen az összes 
hazai kamarák képviselve lesznek, érvénye­
síteni fogja. Továbbá a kamara bejelentette 
az értekezletnek, bogy 1906. január 1-ón 
életbe lép a Svájozi autonom vámtarifa. En­
nek több tételére nézve megállapittatott, hogy 
azokra az Osztrák-Magyar forgalomban az 
uj tarifa szerint kezelés csak 1906. február 
28-án lép érvénybe. Euen tételek jegyzéke a

'V I
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kamaránál megtekinthető. Miután a jelen- 
volttik ezt megnyugvással tudóméiul vették, 
»t értekezlet véget ért

— Eljegyzés. Péter Lajos m. kir. 
honvéd százados és neje Jékei Balogh Ilona 
es utón tudatják f. hó 31 én történt egybe­
kelésüket.

— Ellopták a pénzét. Több nap óta 
az iparos szállón tartózkodik már Dróth Já­
nos kertész segéd abban a reményben, hogy 
onnan sikerül előbb-utóbb állásba jutnia. 
Ily étkor télviz idején nem sok kilátása van 
ugyan erre, mert a kertészkedés télen szü 
netel, dehál egyebet nem tehetett, rá volt 
kényszerítve a várakozásra. Egyébként pedig 
nagyon rosszul állt anyagia kban, mindössze 
néhány forintja volt abból tengi dőlt napo 
kon keresztül, á pénz egyre fogyott, kévés 
kedett, bármily lakarékosan bánt is veie tegnap 
már nem volt több 3 irt. 40 krajcárjánál 
Ebből a kis összegből azonban még több 
napra került volna elemózsiára a kertész- 
legénynek, ha véletlenül nincs az iparus- 
száilcn nálánál nagyobb szükségben tengődő 
mester legény, aki egy alkalmas pillanatban 
elcsente tőle 3 irt 40 krajcárját. — Ilyetén 
aztán kellemetlenül pőtyögős helyzetbe került 
s ez vitte rá, hogy az esetet bejelentse a 
rendőisógen, nuiy most nyomozza a tolvajt.

— A vörözkeresztegyleti tánc-estélyre 
a páholy jegyek mar kívánhatok Somossy 
Lászio egy Ibii pénztárosnál (Donogán es 
Somossy cég.)

— Eltűnt zsebói a. Vált mi ügyes be­
surranó tolvaj érzékenyen megkárosította ma 
délelőtt özv. Józsa Lajosné József kir, her­
ceg utca 64 szám alatti lakost, akinek be­
hatolva lakásába ellopott onnan egy értékes 
ezüst órát. Józsa Lajosné ugyanis a délelőtt 
folyamán a piacon járt egyet mást bevásá­
rolni. Távolié,óben leánya volt otthon, aki 
unalmában rumos teát készített magának és 
abból alaposan beszedvén elny7omta az álom. 
Miaiatí melyen aludt történt aztán, hogy 
valaki belopódzott a nyitva levő lakásba és 
eiemelte az asztalon heverő órát. A rend­
őrség keresi a tolvajt.

— Kereskedők és iparosok figyel- 
mébe. A debreceni keresk. és iparkamara 
hivatalos közleménye. Szerszám szállításra 
hirdet verseny tárgyalást a szamosvölgyi va­
sul r. t. Ajánlatok január 25-óig nyújthatók 
be. Bővebb felviiágoshassal nevezett vasút 
igazgatósága (Dtses) és a kereskedelmi és 
iparkamara szolgál.

Eltemette a jég. Baicstói Írják : 
Újév napján Szandtnor Páter barcsi 13 éves 
polgári iskolai tanuló több társával korcso­
lyázni ment a kertek alatt elterülő rét be­
fagyott tavára. Midőn társai a korcsolyázás 
után hazamentek, Szandtner még ott ma­
radt. Korcsolyázás közben a tó egy részén 
a jég beszakadt alatta és ő a nyíláson át a 
vízbe esett és a jég alá került. Késő estig 
hiába várták haza szülei és vég?e, mi­
kor társaitól megtudták, hogy hol maradt, 
keresésére indultak, de az nap nem találták 
meg. Tegnap reggel a befagyott tavon egy 
lók felett megtalálták kalapját, melyet a viz 
felhozott és ugyanazon a helyen a jég alatt 
ikadtak rá a szerencsétlen fiú holttestére.

A* ipái testület elölj áró sági
diese Az ipái testület elöljárósága ma del 
után tartotta az ipartebtület dísztermében 
rendey havi eióljárójági ülését, melyen Ze 
imger Ede einöKöll és jelen voltak az elől 
járosdgi tagokon kívül Szávay Gyula ipar 
kamarai titkár továbbá Polgár Zsigmond 
, r- iparfelügyeiő is. az ülésen j?lentókte 
ten, ap:ó folyó ügye* kerültek tárgyalás alá 
” a tanéveiket kitöltött tanonookat szabadí­
tották fel és avatták segédekké.

— Ebzárlat. A Ill ik állategészség­
ügyi körzetben, a Szotyori telepen kóborló 
veszett eb által a kutyák megmarattak. Ezért 
40 napi tbzárlat rendeltetett el, a telepi ku 
tyák pedig kiírattak.

— Halálozások. Az anyakönyvi hi­
vatal halálozási oiztályánál legutóbbi kimu­
tatásunk óta a következő halálozásokat je­
lentették be : Obiercsik János r. kath. 1 
hónapos, Nagy János ev. ref. 18 napos, 
Röff Ferenc r. kath. 75 éves, Hadházi Jó- 
zsefné ev. ref. 73 éves, Kokas Sándor ev. 
ref. 5c éves, Szentesi Mihály ev. ref, 68 
éves.

x LETZTER J07,SÉF lényképésam.,
festészeti és fánykópnagyilási műterme PSkk- 
itca 44. dr. üjfalussy-háa. Állandó fék?kép 
tiálitás a műterem kapubei áraiénál levő ki 
ra íatban.

x Nincs többé hajhullás. Kipróbált,
legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz haj­
szesz. Kéí-bárom heti használat után a leg­
erősebb haj hull-is tökéletesen megszűnik. — 
Olcsósága mia't mindenki használhatja. Ára 
csak egy korona. Kapható használati utasi 
lássál Debrecenben Szilcz Ferenc gyógy­
szertárában, Piac-utcán.

x A „Minimax“ tűzoltási készülék e 
hó 7-én délután 3 órakor a Széchenyi-téren. 
(Széchényi utca vegén) less bemutatva, ez 
alkalom mai nagy famágiyák, petroleum és 
kátrányos hordók, kátrányos terület, szalma 
és kémény égések lesznek demanstrálva, a 
gyors oltás írapans hatású és ajánljuk, az 
üzletipar műhely gyárak és háztulajdonosok­
nak ez érdekes bemutatás', megtekinteni.

Az Arany Bika Lávéházban min­
den este cigányzene.

19f6. január 5.

Kossuth díszpolgárrá választása
Marosvásárhely, jan. 4. Marosvísár 

hely törvényhatósága ma Kossuthot egyhan­
gúlag díszpolgárrá választotta.

Par a BZ.tgy ülések
Moszkva, jan. 4. Hatósági intézkedésre 

különböző helyeken parseztgyülésekét tar 
toltak, hogy a parasztságot felvilágosítják az 
adófizetés megtagadásából kifolyó végzetes 
következményekről. A gyűlések eredmény 
nyel jártak, a mennyiben a parasztot Kije­
lentették, hogy az adómegtagadásra vonat­
kozó határozatoknak nem engedelmeskednek. 
— A Moszkva környékbeli személyforgalom 
ismét helyreállt. A moszkvai vasúthálózat­
nak több mint száz mozdonyvezetőjét letar­
tóztatták, mert résztvettek a felkelésben.

A vonat kerekei alatt.
Békéscsaba, jan. 4. Menyhárt Gás­

pár nyugalmazott banktisztviselő ma 
délelőtt a Békéscsabáról Nagyváradra 
induló vonat elé vetette magát. A vo­
nat kerekei ellökték Menyhártot. Sérü­
lései nem életveszélyesek. Tettének 
oka életuntság.

Fegyver, mint játékszer.
Kecskemét, jan. 4. Az urréti ta­

nyán Somod! Pálék temetésre mentek 
és addig 6 éves kis fiukat beadták a 
szomszédban lakó Szántóékhoz, hol a 
8 esztendős Judittal játszott. A gyer­
mekek játék közben levették a falról a 
a töltött tegyvert és a 6 éves Somodi 
Pali agyonlőtte a 8 éves Szántó Ju- 
ditot.

Sierkesztéi-posta«
S1INH42.

MŰSOR:

Péntek, január 5.: „Boszorkányvár.“ 
operette. (C.)

Szombat, jatt. 6. : „Fshór Anna “ dráma. 
Újdonság (A.)

* János vitéz. „Faust11 előadása — 
Békefi betegsége folytán — elmaradt, szinre- 
kerüít az elpusztíthat!an „János vitéz.“ — 
Különösen Zilaliyné és Fóti Frida arattak 
nagy letszést. A Perezel nővérek valami 
csárdást „geboltak zum besten.“ A ki nem 
hiszi, hogy ez csárdás volt, azt biztosítjuk 
arról, hogy Csasüauban csakugyan ilyen 
magyar táncot járnak. — Pedig Debrecenben 
meg lehetne tanulni az igazán magyaros 
csárdás!. Megemlítjük, hogy Sarkadi főispán- 
élcet kockáztatott meg; nagy gaudiumot kel­
tett vele.

* Faragó Jenő darabjai. Faragó 
Jenő, az élénk tolláról ismert iró, jelenleg 
Deurecenben időzik, mint a „Magyar Hírlap“ 
tudósítója a keddi szenzáció dolgában. Igen 
helyén való lenne, ha ittlétének alkalmából 
az igazgató előadatná Faragó valamelyik 
darabját, a „Casanová“ t, vagy az „Aszfalt­
betyár“ t, a melyek itt különben is látogatott 
házak előtt kerültek szilire.

tavi*# rúm.

Megsemmisítés.
Székesfehérvár, jan. 4. Kristóffy 

belügyminiszter megsemmisítette Fejér­
vármegye ellentálló határozatait.

Diák. Az bizony elég népes szócsalád ! Reál; 
valóságos, lényeges, tényleges; realizálni: 
megvalósítani, — realitás: valóság, átvitt érte­
lemben pontosség, becsületesség, megbízhatóság 
(innen reális ember), — realizmus; az ez 
irodel-ni, művészeti, vagy tudományos irány (ellen­
tétben az idealizmussal) mely a dolgokat a magok 
szigorú valóságában, eszményítés nélkül fogja föl,, 
— realista: ezen iránynak a követője, — 
reáliák: való tárgyak, szakismeretek, — r e á 1- 
encyclopaedic: szakismertek összesége, — 
reálgymnasium: puszta szakismeretek ma­
gasabb fokon való iskolája, nálunk reáliskola, 
mint középiskola, — r e á 1-t e r h e k : az ingatlan 
vagyont terhelő követelések, — r e á 1-é r t é k : va­
laminek a tényleges értéke.

B. S. Az utána következő szélt Önnek.

Nyilt-té*.

Utazásnál nélkülözhetetlen 
Egészségileg megvizsgálv 

Bécs, 1887. jul. 1.

nélkülözhetetlen
fogtisztit ó szer.

A fogak tisztántartására. A 
fogak közt képződő ártalmas 
anyagok elhárítására, üdítő ha­
tású s ez a kalodon a legna­
gyobb sikert érte el s minden 
müveit államban el van terjedve.

— 1. —
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„Horgon yl*

A Liniment. Capsici comp.,
a Horgon*-Pain-Expeller pótleka

egy rúgjóuak blionyutt báiiszor, mely 
már több miül 36 ót óta legjobb fájdalom­
csillapító Mernek bizonyult kóezv,'ínynél, 
ceíznál te meghűléseknél bcdóxzaMót 
ti upon használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítvány ói 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk &■ 
oeik olyan üveget fogadjunk el, a mely a 
„Horgony“ védjegygyei es a Richter ezeg- 
jegy zéeaol ellátott dobozba van csomagolva 
Ara üvegekben 80 filler, 1 kor. -10 L óh 
2 korona éfl úgyszólván mieden gyógy- 
Mártáiban kapható. — Kórakfár: lóról 
léteef gyógyszerésznél, ffudap eet"-> 

• SJloUtei gyógyszertára
aa „Arany orowlAnho»**, Prágák, 
SUeebelUtreMe 6 eve- Miaieonapl etfüi;61d\

H

I(?f!
sees®"tesssss^s••
Ié eg jobb ba,juao©od*é

a hires Debreceni

„CÍVIS“ bajuszpedrő

Pserhofer-pilulak
valódiak csak ezzel a vörös íölirással. „I. Psehofer“ .

József császár ideje óta tehát több mint 120 év óta mint leg­
régibb, fájdalom nélkül hashajtó hiziszert iamerik és sok orvos sür­
gősen ajánlja a rossz emésztés és dugulás minden következménye ellen, 
mint az epecirkuláció zavara, máj baj. szólkoüka, aranyér, a belek 
petyhüdtsége stb., vér tisztitó tulajdonságai következtében kitűnő vér- 
szegénység, ideges ffjfájás, sárgaság stb. esetén.

1 skatulyácaka 15 pilulával . K —.42 
1 tekercs 6 sketuíyácskával . K. 2,10 

A Pénz elöleges beküldése cselén ára portómentes megküldésével együtt
1 tekercs Korona. 2.60 j 4 tekercs Korona 8.90
2 „ „ 4.70 5 „ „ 10.503 : ; 6.80 I 10 „ w 18 50

W «DlZ*. *
Pserhofer J, gyógyszertára

WIEN, I., Singerstrasse 15.

.MINIM AX ( (

« n *

öiaiy nem tép, de jól öaszetartja és nőtteti
a bajuszt!

íbí 1 doboz ára 40 fillér. —«
Készítő helye s főraktára

Kihalóvits Jenő
jjéjisartára a „Kigyú“-hoz DEBRECENBEN,

Van szerencsém a t. közövséget értesíteni, hogy e hó 7-én 
délután 3 órakor a Széchényi-utca végéu levő nagytéren a

MINIM AX
I tűzoltási készülékkel, oltási bemutatásokét fogok tartani, „Mini- 

*1 I max“ tűzoltó készülék épitőtársasága képviseletében

Hl Tóth Gyula
vaskereskedő cég.

m I |M ■■ ■ — ■ I -----»Tr ■ —^------ —---

MINIMA X‘
íw-^! euó^riaesc-af-íy Wämw , v-rasi

Debreceni Ipar és 
Kereskedelmi Bank

ALAPITTATOTT 1869-ben.

MAGY. KIR. OSZTÁLYSORSJÁTÉK Főelárusitója.

kölcsönöket nyújt 600 koro-

vesz és elad.

DEBRECEN (Iparbankudvar )

Betéteket elfogad, l^ölcgönö^et w1 vált6kra és tagatlanokra-
n4n leiül ingatlanokra, (löldbirtok és házakra.) TÖZSlM megbiZB^Ct teljesít értékpapírok vétőiére és eladására.

KölCSÖnÖket a» értékpapírokra, záloglevelekre, vidéki pénzintézet részvényeire és ékszerekre. ÉfCpéllZeket

Ugyanitt elfogadtatnak még tagjelentkezések a

C SOUSJEGYC SO PORTBA
mely 100 drb, 3'/. magyar jelzálog sorsjegy együttes megvásárlására alakult havi 10 forint befizetéssel

Bővebb felvilágosítással szolgál fenti intézet.

V
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állam vasutak

1905. október hó 1-tól.

K.-Böüzörmény 
B.-Sz.- Mihály 

felé

B.-8z.-Mihály 
H-Böezörmény 

felél

rekíAwmznxs
MKF.K

Debrecenből indult
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Szatmár — M.-Sziget felé — 
Csak Szatmárig (gyorsvonat) 
CsakSzatroárig seher v. sz. sz. 
Szatmár—M.-Sziget !, Igyorsv.) 
Miskolc—Kassa felé - — — 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Szerencs— S.-A.-Vjhely Kassa / 

m, á. vasútié 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
ni. á. vasúttól 
vásártérről — 
ni. á. vasúttól 
vásártérről — 

F.-Abony fele m. á. vasúttól 
F -Abony felé vásártérről — 
O.-Kócs—Polgár felé m. á. v.-tól 
O.-Kócs— Polgár felé vísártéről 
Derecske—N.-Léta felé — — 
Dereoske-N.-Léta felé — —

»»pestre érkezik:
A reggel 8ó. 67p.-kor ind.gy. v. 
A déli 126. 06 p.-kor ind' sz. v. 
Az este 10 ó. 31.-kor. ind. sz. v. 
A d. ii. 4 6. 46 p.-kor ind. ez. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul:

A d. u. 12 ő. 4 p.kor érk, gy. v.
A d. u. 8 ó. 99 p.-koi érk. sz. v. 
Az esto 6 o. t\* p.-kor érk, gy. v. 
Az éjjelié. 24 p.-kor éri. az. v. 
í P.-Ladány ig gy. v. átszállással)

ebrecenbe 
erlezik s

Budapest felől (szninélyvenat 
Budapest—Nagyvárad f. gyorv 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest—Nagyvárad felől —
Csak P.-Ladánytól------ —
Csak Szatmár felől ------
Bzatmár- M.-Szegedről — — 
Csak M:-Szigetról (gyorsvonat)
Csak M.-Szigetről------ — —
ílzatmir felől------ — — —
Kassa—Miskolc felől — — — 
Kassa—S.-A.-Ujbely-Szerencs

vásártérre — 
mávasuthoz
vásártérre —
mávaaiithoz 
vés ártérre —
mávasuthoz

F.-Abony felől vásártérre — 
F.-Abony felől m. á. vasúthoz 
O.-Kócs—Polgár felől vás. tér. 
O.-Kócs—Polgáriétól máv.-hoz 
Derecske—N agy-Léta felől - 
Derecske—Nagy-Léta felől —

d. u. 
reggel, 
d. u, 
este 

d. u. 
d. u. 
este 
d. u. 

reggel 
este 

d. u. 
reggel 
reggel 
d, e. 
d. e. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
este 
oste 

reggel 
reggel 
d. u. 
d. u. 

reggel 
d, u.

d. u. 
este 

reggel 
esve

reggel 
reggel 
d. u. 
este 
este

d. u. 
este 

: éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
d. e. 
d. u. 
este 
este 
d. e. 
este

reggel 
d. e. 
este 
este
d. u, 
d. u.
d. u. 
d. u,

reggel 
reggel 
reggel 
d. u.

Ól'S a_
 it

4 46
8 67
8 30

10 25
4 —

6 66
8 24

12 11
8 61
7 17
4 ! 86
6 I 86
6 44
8 ! 09
8 ! 16

11 11
11 : 2o
4 41
4 54

7 07
4 86
4 66
4 56
6 16
9 36
4 61

1 50
6 40
6 46
9 ; 35

7 ; 25
V —

2 35
7 —

9 16

8 29
6 40
a 24
3 29
7 46
8 67
4 31

10 11
6 43
8 04
8 19

11 81

7 33
7 40
6 22
6 28
8 29
8 85

7 44
54

6 25
6 36
7 16
8 18

lel Hirdetések 
művészi illusztrálása.

szövegezése, 
eredeil tervezetek ki­
dolgozása eselöle- 
ges köllsegvetések 
teljesen díjtalanul

GOLOBEROER AY
ßüDAHST■ v*<ZH*BAzn -MmoiTSSI mooA.~

I
SJß

óvó különlegességek, valódi francia amerikai gyárt 
mäny, eredeti csomagolásban !

OiYOsilag ajánlva! FöltéÜen btzios
Ára: koronaértékben tucatonként: 2, 4, 6, 8, 10, 12,

Eddig fiiliilinn Ihatatlan ered. amerikai újdonság!
„Silk Finish Nevertear“

Rendkivüb finomsága és nyujthatósága folytán 
teljes biztonsagot nyújt. — Ara tucatonként kor. 
10 — 12. Bouts-americans (rövid mag-óvszer), tu 
eatonként 6, 8, 10. Női óveze „ Pessarium oclusii 
tim, Monsinga tanár szerint, orvesi rendeletre- 
Ara 3—5. Valódi francia óvó biztonsági szivac-. 
kák (safety-sponges) ára tucatonként 6—12 koron-

TITKOS
betegségek ellen legjobb szer a

„ r H I A
2—8 napi befecskendéssel a folyást utóbaj és 
fájdalom nélkül felelősség mellett megszünteti. A 
legrégibb s legelhanyagoltabb folyásban szen­
vedők is biztos gyógyulást remélhetnek. Férfiak­
nak kor. 2.72, nőknek 3 kor. 54 fill, beküldő 
után bérmentve küldetik. Fecskendők külön 
1 korona. Raktár . Debrecenben Tóth Béla w 
gyógyszertárában (Főpiac) és a legtöbb vidéki 
gyógyszertárban is kapható. — Titoktartás 
mellett küldi Papp gyógyszerész Tiszaszentlmrén.

ee&sm: >•
^Újdonság! Újdonság!
W Óriási megtakarítás!
2 Minden háziasszony egy kísérlet után 

állandóan használja a

ÍJ-j f Auto vaginal sprzy 1 a legbizo TTi J 
^J • sabb és legkényelmesebb női * 

védő különlegesség. Sok ezer elismerő nyi­
latkozat ! Ara lő korona.

Óváb ? Ne engedj 1 magát befolyásitani ol­
csóbb áruk által, mert csakis való­

ban ere deti amerikai óvszerek f. lelnek meg a cél' 
nak ! ! !

Havibaj kötők „Diana öv“.
Haskötők (lógó has, köldök, sérv vagy gyom robaj 
ellen) 1 (Női kiszolgálás.)

Gumi-görcsér harisnyák 
é tágulás, dagadt láb c< gyermekláb ellen 

(Mindennemű, a betegségípoláshoz és betegkénye­
lemhez szükséges hygienikus eszközök ered. gyári 
árak mellett.

Kérjen ingyen es bérmentve a legujabbkimeris- 
öárjegyzékét zárt borítékban, titoktartás mellett.

K olotí T orvos-sebészi mü-és köt- 
H. VIC U V> szer-gyárából Alapítva 1878

Budapest IV., Koromaherceg-utca 27 3
E hirdetésre hivatkozók guinmiaru rendeléseknél 
20*# árkedvezményben részesülnek.
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PACIFIC
száraz toj ásli sztkőszitményt.

Tyúktojás felhasználásával gyártja
Strobentz Testvérek

gyár részvénytársaság.
Buadpest, IX. kér., Üilő-ut 89 a k
A „Pacific“ tojásliszt sült és főtt tésztá- 
ugyszintén cukrászsütemények ésfagy 
Iáitok készítésénél kitünően használható 
és teljesen pótolja a sütésnél és főzésnél 
a friss tojássárgáját. Nem romlik és 
ennélfogva állandó készletben tart­

ható minden háztartásban.
A következő csomagolásokban van forga ómban

W lOOgr. ára 2.40 K (160 tojás sárgáját helyettesíti 
& 05 „ 1.20 K (80 „

25 „ -.60 K (40 „
4 „ levélben-.10 K (6 »

S Kapható minden nigyobb fiiszer és
H valamint drogériában

m. I

gépgyáraés 
vasöntödéje

„ ) i :
: Tf

*w5th-
wtxfoiif '/M4

i

KASSA N, Vám-ulca Ilik szám.
Ajánlja a t. gazdaközönségnek a legújabb tapasz­
talatok szemmel tartásával célszerűen s gondosan 

gyártott gépeit, nevezetesen :

Szecska vágókat kéz- és járgány hajtásra 
Répavágókat s Tengeti rnorzsolókat,
Olajsajtókat s olajraagpürkölőket,
Olajmag zuzókat, 
őrlő és daráló malmokat,
Teljes malom-berendezéseket,
Progress-.is/,t!tó-gépeket, liszt osztályozó hengereket, 

Továbbá mindennemű szivattyúkat, gőzgépeket, és gőzkazáno 
kát, szeszgyár-berendezéseket stb.

Gyártmányaink állandó készletét tartjuk gyárunkban. 
Bizományaink árjegyzékét kívánatra küldjük.

Sesztina Lajos urnái, Debrecenben.
Gyártmányaink árjegyzékét l:miin líjmilu lt léjük

éti

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.
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